

華恩

之聲

恩慈相待
福澤社群

Compassion unto one another
Grace unto all people

2024年 4月號
GRATIA NEWS



春天來了!

專題文章

春天來了

古施斌/總幹事

春天來了，花兒開了，暖暖的春風也跟着來了。

春暖花開，正是遊園踏青的好時光，也是傳遞愛的好日子。2月底，華恩基金會創會主席原樹華先生以及主席劉克華先生等人到訪了孟加拉華恩兒童之家，將支持者對孩子們的愛傳遞給他們，並參加了孟加拉華恩兒童之家延遲三年的開幕典禮。此外在3月底，華恩先後又有兩個團隊來到了我們福建三明兒童之家作探訪活動。這是去年與內地全面通關後首次的探訪活動，有初次到訪的、也有久別重逢的，大家都按捺不住心裡的喜悅。

其中的一個學校團隊，同學們在老師的帶領下，為孩子籌備了豐富活動：包括打球、手工和曲奇餅製作、介紹魔方、桌上和集體遊戲等，讓孩子樂在其中。另外，學生們還預備了精彩的晚間表演，透過鋼琴獨奏、跳舞、

花式跳繩和介紹各地文化，讓孩子感到非常開心。師生們也探訪家舍、親自接送孩子上學和放學，輔導年幼的孩子完成功課，並與他們一起用餐，體驗他們的日常生活。此外，探訪隊伍還在炎熱的天氣下修補籃球場的界線以及繪製牆畫，勞心勞力，美化了兒童之家的環境。

同學們與孩子相處了數天後，大家建立了深厚的情誼，臨別時彼此依依不捨！感謝大家到訪兒童之家，用愛心服侍孩子，期待將來能再次見面，同為孩子們奉獻愛心！

春天來了，已能感到絲絲的暖意，因為這是個充滿愛的世界。讓我們向那些令世界充滿愛的奉獻者致以崇高敬意。



每次團隊的到訪，都帶給孩子們很多的歡樂！

人物介紹

愛的牽引

梁均華/福建兒童之家副院長

年少時常聽人說：「獻出你年輕的力量」，但當時的自己顯然不會考慮這些東西。年紀漸長有時會忽發奇想，若我再不去闖一下，年紀大了就很難實行了。

2016年我心中想起了年青一輩流行「工作假期」的概念，就決定給自己為期兩年的「假期」，想在這兩年內到不同的地方見識一番，便向上司辭職。當時的上司對我很好，提醒我要想清楚才決定。我用了一年的時間說服上司讓我辭職。初時我也不知道要到哪裡去，因著朋友介紹就認識了三明市角聲華恩兒童之家，便向華恩基金會申請到兒童之家做一個學期的義工、探訪孩子和跟他們一起玩耍，感到很開心。之後都到過不同的地方參觀，又在佛山留了幾年，其實當時還不是很清晰自己將來的前路，只是看見當地的長者群體有很大需要，而自己以往的行政經驗能夠幫助他們，便



留下來參與服侍。當自己靜下來思考前路的時候，發現心中時常想念兒童之家的孩子，萌生了想服務他們的念頭，於是便向華恩基金會自薦到兒童之家成為同工。雖然自己沒有做兒童工作的相關經驗，但過去跟孩子相識的十年時光所產生的思念驅使我繼續與孩子同行。

在兒童之家最吸引我的是小孩子那單純而可愛的笑容，他們主動想要跟我玩、送花給我……這些小事情慢慢地拉近雙方的距離，彼此建立了密切的關係。孩子們很渴望被愛，而我也希望用所有的愛去回應他們，就是這愛的牽引。讓我們用愛來陪伴孩子們的成長，期望他們長大後也成為一個有愛的人。

孩子故事

討人喜歡的小女孩

馮玉珍/福建兒童之家副院長

欣妍是一位討人喜歡的小女孩，活力滿滿。可惜父親患了精神疾病，沒有工作，喜歡在外面流連；母親肢體殘疾，常常在療養院住宿；祖母高齡，身體狀況欠佳，說話不清楚，需要坐輪椅。欣妍從小幾乎沒有跟爸媽一起生活，只與祖母同住在簡陋小屋，平時只靠兩位姑姑幫忙接送她到幼稚園上課。

可能欣妍從小沒有機會跟家人有正常的交流，導致她來到兒童之家初期，不懂如何聽從愛心家長的指導，而她也不懂表達自己的想法。所以每當遇到困難的時候，她往往都是鬧情緒、大哭大叫，需要很長時間才可平靜下來。我們要猜想她哭鬧的原因，與她溝通需要很大的耐性和智慧。還有，她比較愛自由自在的生活，學習動機很低，她習慣了用左手寫字，所以要學正確的寫字筆順更加困難。她在兒童之家表現比較好的是能按照院內的

作息時間表，準時睡覺和起床。

隨著時間的過去，欣妍在學習上略有進步。在學校裡，老師要求她用右手寫字，我們也常常加以提醒，吃飯時也要用右手拿筷子，當她學懂之後，小臉蛋自然地流露出燦爛的笑容，內心充滿喜悅和成功感！還有，她和其他小朋友增加交流和互動，一起玩遊戲，一起聊天，大家都看著她一天天的進步和改變。

很多時候，每當她聽到節奏明快的音樂，就會「聞歌起舞」，有時候還邊跳邊唱，非常討人喜悅！她在唱歌跳舞方面頗有天份，深願小欣妍在兒童之家「愛」的環境裡，用心學習，健康快樂地成長！



團隊札記

粉嶺救恩書院到訪福建兒童之家愛心之旅

在這個五日四夜的福建愛心之旅裡，我每天都過得很開心，這種開心是跟手機帶來的是不同的，兒童之家的小孩子都很純真，他們雖然沒有手機但每天都過得十分充實，在這氛圍下令我到不想去玩手機，而是跟他們一起玩。令我想起小時候也是沒有手機，天天跟著朋友一起

去玩。或許因為我們長大了，大家開始變得忙碌，沒有時間一起玩。來到兒童之家，我好像回到了以前，開心又充實。在這次旅程中令我印象深刻的是在修補兒童之家籃球場地線的時候，當天又熱又累，其中發生了很多有趣的事情，看到有人需要幫助的時候，大家就會團結一致地把事情做好，這令我很感動。我從來沒有試過有一次是累得很開心的，是值得的。

中一學生 姜廷



這次去兒童之家，裡面的孩子並不是我一開始想像的沉默寡言，反而非常的熱情，有活力。當我們進去他們家舍的時候，他們都很激動，站起來鼓掌歡迎我們。在蜜糖罐裡長大的我，有數不清的衣服和玩具，但卻不會珍惜，常常抱著壞了就換的想法，因為知道家人很快地會

給買一個新的，所以對他們的愛意已習以為常。反觀這裡的孩子們會把自己的鞋子和衣服洗得乾乾淨淨，整整齐齊的放在衣櫃裡。他們沒有太多的玩具，所以對待玩具都特別小心，也特別在意自己的物品會不會被損壞。他們非常珍惜自己擁有的東西，對於關心、愛他們的人常抱感恩之心。因此，經過這一次的旅程，我學懂了感恩，以及珍惜現在擁有的一切。

中四學生 梁倩瑜

助學工程

難忘的支教活動

張鵬/哈爾濱工業大學(大三)



張鵬在課堂上努力地講課

今年再次來到粵北山區的連平中學參與支教，第二次來到這熟悉的地方，除了期待以外，最初更多是焦慮與害怕。可能是由於去年的支教留下美好回憶，這次我壓力好大，開始時會擔心我的課堂不夠吸引學生的注意，又會擔心我講的內容對學生們起不到作用。於是我努力備課，希望能把課堂做到最滿意的效果，讓學生能夠學到更多的東西。

與學生見面後，通過跟他們互動，慢慢開始彼此熟悉，心態便逐漸放鬆下來，不再顧慮太多。第二天開始便給學生上課，包括語文、數學、物理和天文課。真的當老師在講台上講課才會理解到，課堂上學生的回應是多麼的重要，若學生沒有回應會讓講課的人陷入不知道學生是否聽明白了、抑或是否講錯了。幾天的課堂雖然有些地方不盡如人意，但總體效果感覺還是很不錯的，學生有積極的回應，我

對講課的自信又增加了一點。

晚自習的時候給學生放映電影，最後我跟學生分享了我對電影的感受，以及我高中的一些經歷。我在高中的時候也聽學長分享了很多，雖然我只記得隻言片語，但就是這麼一兩句話，給了我很大的啟發，幫助我的成長。所以我感覺說這麼多還是有必要的，也希望真的能夠幫助學生們。

時間過得很快，匆匆幾天的支教便要結束。短短幾天時間真的見證了這群學生們的變化和成長。從最開始的鴉雀無聲，到如今吵吵鬧鬧；和同學們從一開始的互不瞭解，到現在漸漸熟悉，真是由衷地感到開心和快樂。離開前我勉勵同學們未來要繼續努力，成為更好的自己。在歸途路上我看著同學們給我寫的信，過去幾天的經歷一幕幕再重現在腦中。雖然我們是短暫相遇，但相信情誼永存。

巴孟事工

混亂中看到燦爛的笑容 華恩基金會副主席 陳淑正

很高興有機會與您們分享2024年我的第一個外出，就是到印度與緬甸之間一個宗教開放但仍以回教徒為主要信仰群體的民族——孟加拉。

這次到孟加拉不是看孟加拉老虎，也不是看美麗的自然景色，乃是到華恩基金會所資助的兒童之家。兒童之家在遠離市區關口的一個平地，現時有約20多名兒童，從幾歲到10幾歲的少年人。

以往一直較少接觸皮膚較黑的群體，並且一直以來心裡都感覺恐懼和害怕。首都達卡仍是有很多可改進的地方，包括：逆綫行車、周地垃圾、經常停電、塵土飛揚等，可以想像到居住在這地土人民的內心也不遑多讓。但兒童之家裡面不管是牧師、老師和職員，還是學生，大部分均是樂天的思想、開心的臉孔、燦爛的笑容。正如路加福音第六章44-45節所說：「凡樹木看果子，就可以認出它來。人不是從荊棘上摘無花果，也不是從蒺藜裡摘葡萄。善人從他心裡所存的善就發出善來。」

相信這些笑容並不是一兩天或自己可以刻意製造出來的，而是需要長期不斷地在「神的話語」及「神的愛」灌溉下，好樹才能茁壯成長。願神祝福孟加拉這個國家，期望神能夠藉兒童之家每年改變幾十名兒童的生命。這樣10年便有幾百個的生命及其家庭得以改變，可以在他們的生命中留下一點天父的慈愛。



孩子們燦爛的笑容

活動預告

華恩基金會二十五週年慶典

將於10月舉行



❤️ 敬請密切留意！ ❤️

捐款詳情



你的愛，可以為孩子帶來改變！

華恩基金會 GRATIA FOUNDATION LIMITED

香港新界火炭坳背灣街2-12 號威力工業中心九樓V 室

電話：(852) 3579 2864 傳真：(852) 3579 2466

電郵：gratia@gratia.org.hk 網址：www.gratia.org.hk